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下北地域広域行政事務組合議会第１０９回定例会会議録

議事日程 平成３０年９月２８日（金曜日）午前１０時開会・開議

◎ 諸般の報告

第１ 会議録署名議員の指名

第２ 会期の決定

第３ 議案一括上程、提案理由の説明

第４ 議案審議（質疑、討論、採決）

（１）議案第１２号 工事請負契約について

（２）議案第１３号 指定管理者の指定について

（３）議案第１４号 平成30年度下北地域広域行政事務組合一般会計補正予算

（４）議案第１５号 平成29年度下北地域広域行政事務組合一般会計歳入歳出決算

本日の会議に付した事件

議事日程に同じ
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５番 半 田 義 秋 ６番 村 中 徹 也

７番 山 本 留 義 ８番 中 村 正 志

９番 野 呂 泰 喜 １０番 千 代 谷 誠

１１番 竹 内 弘 １２番 相 内 祥 一
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１５番 中 嶋 茂 １６番 田 中 岩 男

１７番 山 口 捷 夫 １８番 熊 谷 晴 雄

２０番 松 本 光 明 ２１番 大 瀧 次 男

欠席議員（１人）

１９番 澤 谷 松 大

説明のため出席した者

代 表管 理 者 宮 下 宗 一 郎 金 澤 満 春副 管 理 者
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総 務 課 上 林 妙 子課 長 補 佐
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◎開会及び開議の宣告

午前１０時００分 開会・開議

〇議長（大瀧次男） ただいまから下北地域広域行

政事務組合議会第109回定例会を開会いたします。

ただいまの出席議員は20名で定足数に達してお

ります。

これから本日の会議を開きます。

◎諸般の報告

〇議長（大瀧次男） 議事に入る前に、諸般の報告

を行います。

監査委員から、地方自治法第235条の２第３項

の規定に基づく例月出納検査の結果報告がありま

した。なお、関係書類は事務局に保管してありま

すので、ご閲覧願います。

以上で諸般の報告を終わります。

本日の会議は議事日程表により議事を進めま

す。

◎日程第１ 会議録署名議員の指名

〇議長（大瀧次男） 日程第１ 会議録署名議員の

指名を行います。

会議録署名議員は、会議規則第82条の規定によ

り、２番目時睦男議員及び11番竹内弘議員を指名

いたします。

◎日程第２ 会期の決定

〇議長（大瀧次男） 次は、日程第２ 会期の決定

を議題といたします。

お諮りいたします。本定例会の会期は、本日１

日としたいと思います。これにご異議ありません

か。

（「異議なし」の声あり）

〇議長（大瀧次男） ご異議なしと認めます。よっ

て、会期は本日１日と決定いたしました。

◎日程第３ 議案一括上程、提案理由

の説明

〇議長（大瀧次男） 次は、日程第３ 議案一括上

程、提案理由の説明を行います。

議案第12号、議案第13号から15号は関連があり

ますので、一括上程いたします。

管理者から提案理由の説明を求めます。管理者。

（宮下宗一郎管理者登壇）

〇管理者（宮下宗一郎） おはようございます。た

だいま上程されました４議案について、提案理由

及び内容の概要をご説明申し上げ、ご審議の参考

に供したいと存じます。

まず、議案第12号 工事請負契約についてであ

りますが、本案は大湊消防署庁舎建設について建

築工事の請負契約を締結するためのものでありま

す。

次に、議案第13号 指定管理者の指定について

でありますが、本案ははまゆり学園の指定管理の

期間が本年度までとなっておりますので、来年度

からの指定管理者を指定するためのものでありま

す。

次に、議案第14号 平成30年度下北地域広域行

政事務組合一般会計補正予算についてであります

が、本案は43万4,000円の増額補正でありまして、

これにより補正後の歳入歳出予算総額は59億

9,538万8,000円となります。

歳入についてでありますが、繰越金では非常備

消防費に係る平成29年度決算剰余金を繰越金とし

て計上し、関係市町村からの受託事業収入につい

て繰越金と歳出の関連により調整し、減額してお
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ります。

歳出についてでありますが、消防費のうちむつ

非常備消防費では消防団員表彰に係る経費を、ま

た川内非常備消防費では新入団員に係る被服等購

入費を増額しております。

また、はまゆり学園の指定管理料について平成

31年度から３年間の債務負担行為を追加しており

ます。

次に、議案第15号 平成29年度下北地域広域行

政事務組合一般会計歳入歳出決算についてであり

ますが、歳入総額は65億1,244万2,213円で、これ

に対する歳出総額は64億9,695万8,376円となり、

実質収支では1,548万3,837円の剰余金を生じた決

算となっております。この剰余金のうち、1,248万

871円については財政調整基金に繰り入れ、残り

の非常備消防費に係る剰余金300万2,966円につい

ては翌年度に繰り越ししております。

以上をもちまして、上程されました４議案につ

いて、その大要を申し上げましたが、細部につき

ましては、議事の進行に伴いまして、ご質問によ

り詳細ご説明申し上げます。

何とぞ慎重ご審議の上、原案のとおり御議決及

びご認定賜りますようお願い申し上げる次第であ

ります。

〇議長（大瀧次男） これで提案理由の説明を終わ

ります。

議員の皆様には、前もって議案書が配付されて

おりますので、議案熟考の時間はあえて設けませ

ん。ご了承ください。

◎日程第４ 議案審議（質疑、討論、

採決）

〇議長（大瀧次男） 次は、日程第４ 議案審議を

行います。

◇議案第１２号

〇議長（大瀧次男） まず、議案第12号 工事請負

契約についてを議題といたします。

これより質疑に入ります。質疑ありませんか。

５番半田義秋議員。

〇５番（半田義秋） この入札には３者ほど参加し

ておりますけれども、請け負った企業体は山内だ

とかとわかるのですけれども、その他の２者の企

業体は名前ついていないので、どことどこなのか、

それをちょっとお聞きします。

〇議長（大瀧次男） 消防長。

〇消防長（髙橋 聖） お答えいたします。

３者の構成を含めてという共同体の説明という

ことで、第１者目は下北経常建設共同企業体、こ

れは山内土木さんと野村建設さんで、２者目はは

まなす経常建設共同企業体、これは橋本建設工業

さんと庄子鉄工所さんの組み合わせになります。

３者目がむつ第一経常建設共同企業体、こちらの

ほうは熊谷建設工業さんと杉山建設工業さんの企

業体となります。

以上です。

〇議長（大瀧次男） 半田義秋議員。

〇５番（半田義秋） 私今なぜ聞いたかというと、

そこにある３企業体は全てむつ市内ということな

ので、それで安心しました。それで聞いたわけで

すので、ありがとうございました。

〇議長（大瀧次男） ほかに質疑ありませんか。

（「なし」の声あり）

〇議長（大瀧次男） 質疑なしと認めます。これで

質疑を終わります。

これより討論に入ります。討論の通告がありま

せんので、ただちに採決をいたします。

本案は原案のとおり可決することにご異議あり

ませんか。

（「異議なし」の声あり）

〇議長（大瀧次男） ご異議なしと認めます。よっ
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て、議案第12号は原案のとおり可決されました。

◇議案第１３号

〇議長（大瀧次男） 次に、議案第13号 指定管理

者の指定についてを議題といたします。

これより質疑に入ります。質疑ありませんか。

１番原田敏匡議員。

〇１番（原田敏匡） それでは、１点質問させてい

ただきます。平成26年12月にはまゆり学園不祥事

検証等委員会から管理者のほうへ、同年６月に発

生した事案に対する報告書が提出されています。

その中には問題解決のための解決策等も明記され

ており、当然翌々年から始まった指定管理者に遵

守すべき責務だと思っています。このことは指定

管理者を承認する上で重要ではないかなというこ

とから、みちのく福祉会が指定管理者になってか

らこの問題解決に向けた取り組みについて、組合

はどのように評価しているのかお伺いします。

〇議長（大瀧次男） 事務局長。

〇事務局長（二本栁 茂） それにつきましては、

指定管理者制度に移行した段階からみちのく福祉

会さんのほうに事故防止について徹底するように

指導しております。それが図られているものだと

思ってございます。

〇議長（大瀧次男） 原田敏匡議員。

〇１番（原田敏匡） 具体的にといいますか、報告

書のほうでは大きく５項目に分けて、問題解決に

向けて取り組みが明記されているのですけれど

も、その全てにおいて実施されているのか。また、

今後３年間の施設運営について同水準の取り組み

を指定管理者について要求していくのかお伺いし

ます。

〇議長（大瀧次男） 事務局長。

〇事務局長（二本栁 茂） 同様に要求しておりま

す。

〇議長（大瀧次男） ５番半田義秋議員。

〇５番（半田義秋） 指定管理はわかりました。３

年間で管理をさせるわけですけれども、当然指定

管理させるには応募しますよね。その応募したの

はここ以外になかったのですか。なかったらなか

ったでいいのですけれども、もしあったら教えて

ください。

〇議長（大瀧次男） 事務局長。

〇事務局長（二本栁 茂） １社だけでございまし

た。

以上です。

〇議長（大瀧次男） ほかに質疑ございませんか。

（「なし」の声あり）

〇議長（大瀧次男） 質疑なしと認めます。これで

質疑を終わります。

これより討論に入ります。討論の通告がありま

せんので、ただちに採決をいたします。

本案は原案のとおり可決することにご異議あり

ませんか。

（「異議なし」の声あり）

〇議長（大瀧次男） ご異議なしと認めます。よっ

て、議案第13号は原案のとおり可決されました。

◇議案第１４号

〇議長（大瀧次男） 次に、議案第14号 平成30年

度下北地域広域行政事務組合一般会計補正予算を

議題といたします。

これより質疑に入ります。質疑ありませんか。

５番半田義秋議員。

〇５番（半田義秋） 川内の非常備消防、正規の団

員がふえたことは非常に喜ばしいことですけれど

も、これを見ると37万4,000円というかなりの金

額なのですけれども、何人入ったのですか。これ

ちょっと団員数書いていないので、もしわかった

ら教えてください。

〇議長（大瀧次男） 消防長。

〇消防長（髙橋 聖） ご質問にお答えいたします。
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川内消防団第２分団に女性消防団員13名が入団

いたしましたので、それに係る経費でございます。

以上です。

〇議長（大瀧次男） ほかに質疑ございませんか。

（「なし」の声あり）

〇議長（大瀧次男） 質疑なしと認めます。これで

質疑を終わります。

これより討論に入ります。討論の通告がありま

せんので、ただちに採決をいたします。

本案は原案のとおり可決することにご異議あり

ませんか。

（「異議なし」の声あり）

〇議長（大瀧次男） ご異議なしと認めます。よっ

て、議案第14号は原案のとおり可決されました。

◇議案第１５号

〇議長（大瀧次男） 次に、議案第15号 平成29年

度下北地域広域行政事務組合一般会計歳入歳出決

算を議題といたします。

質疑に入る前に、平成29年度下北地域広域行政

事務組合一般会計歳入歳出決算に対する監査委員

の意見を求めます。齊藤代表監査委員。

（齊藤秀人代表監査委員登壇）

〇代表監査委員（齊藤秀人） 平成29年度下北地域

広域行政事務組合一般会計歳入歳出決算につい

て、審査の結果を報告いたします。

今回審査に付されました下北地域広域行政事務

組合一般会計歳入歳出決算書、附属書類の計数は、

いずれも関係証拠書類と符合しており、正確であ

りました。また、予算の執行及び財産の管理につ

いても適正であると認めました。

平成29年度決算は、実施収支額及び形式収支額

同額の1,548万3,837円の剰余金を生じた決算とな

っております。

事務事業の状況のうち、下北文化会館について

は長期改修計画に基づく改修工事により、大ホー

ルの冷暖房運転経費の節減と利用環境の整備が図

られておりました。はまゆり学園については、民

間のノウハウを生かした運営体制のもと、短期入

所事業や日中一時支援事業など、利用者の目線に

寄り添った運営が行えておりました。新ごみ処理

施設建設事業については、むつ市奥内地区に建設

予定地を取得し、測量や地質調査が実施され、生

活環境影響調査にも着手するなど、2022年度の完

成に向けた事業計画が進められております。むつ

衛生センターについては、平成25年度からの包括

的運転管理委託契約により５年間で約１億円の経

費が節減され、構成市町村の財政負担の軽減と平

準化が図られたところであります。

次に、広域消防については、まず通信指令体制

は職員の増員と兼務解除などにより体制の充実及

び強化が図られております。救急体制については、

救命率の向上のために指導救急救命士を配置する

など、体制の強化が図られております。また、普

通救命講習会の回数をふやすなどにより、応急手

当の普及啓蒙活動の推進に努めております。大湊

消防署庁舎建設業務については、実施設計の策定

及び地質調査も実施され、土地の造成工事が完了

するなど、2019年度の完成に向けた事業計画が進

められております。これらの取り組みが経費の効

率化や、より適切で良質な住民サービスの提供へ

と結びつくことを期待するものであります。

今後の組合運営に当たりましては、構成市町村

の財政状況が厳しさを増す中にありまして、負託

されている共同処理の事務事業については、下北

圏域定住自立圏共生ビジョンに掲げられた「定住」

のための暮らしに必要な諸機能の確保と「自立」

のための経済基盤や地域の誇りを培い、魅力あふ

れる地域づくりのため、効率的かつ効果的な運営

を堅持し、圏域住民の福祉の向上と地域の発展が

図られるよう望むものであります。

審査の詳細については、お手元に配付の決算審
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査意見書のとおりでありますので、ご審議の参考

にしていただければ幸いに存じます。

以上、決算審査の報告といたします。

〇議長（大瀧次男） これで監査委員の意見を終わ

ります。

これより質疑に入ります。質疑ありませんか。

１番原田敏匡議員。

〇１番（原田敏匡） 46ページ、はまゆり学園管理

費の委託料についてですが、指定管理制度の指定

管理料は一般的といいますか、ここは施設や機械

の老朽化、そして自然災害等への対応等を除き、

基本的にその額に変動はないと考えています。当

初の収支計画の概要によると、4,400万円に対し

て平成29年度決算では6,375万4,000円、28年度決

算では6,555万円となっておりますが、この差額

についてお伺いします。

〇議長（大瀧次男） 事務局長。

〇事務局長（二本栁 茂） 利用料等、県からの支

出金の減を補填したものでございます。

〇議長（大瀧次男） 原田敏匡議員。

〇１番（原田敏匡） 多分実績の減分によるものだ

と認識しておりますが、この補填額の積算方法は

国、県等で例えば定められた基準があるのか、も

しくは組合が独自に定めている基準なのかをお伺

いします。

〇議長（大瀧次男） 事務局長。

〇事務局長（二本栁 茂） 障害者の補助支援制度

によるものです。県からの支出分です。

〇議長（大瀧次男） ほかに質疑ありませんか。

（「なし」の声あり）

〇議長（大瀧次男） 質疑なしと認めます。これで

質疑を終わります。

これより討論に入ります。討論の通告がありま

せんので、ただちに採決をいたします。

本案は原案のとおり認定することにご異議あり

ませんか。

（「異議なし」の声あり）

〇議長（大瀧次男） ご異議なしと認めます。よっ

て、議案第15号は原案のとおり認定されました。

◎閉会の宣告

〇議長（大瀧次男） これで本定例会に付議された

事件は、全て議了いたしました。

以上で下北地域広域行政事務組合議会第109回

定例会を閉会いたします。

閉会 午前１０時２２分
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署 名

地方自治法第１２３条第２項の規定により、ここに署名する。

下北地域広域行政事務組合議会議長 大 瀧 次 男

下北地域広域行政事務組合議会議員 目 時 睦 男

下北地域広域行政事務組合議会議員 竹 内 弘



参 考 資 料
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下北地域広域行政事務組合議会第１０９回定例会会期日程表

日 程 月 日 曜日 会 議 区 分 会 議 内 容

開 会

◎ 諸般の報告

第１ 会議録署名議員の指名

第 １ 日 ９月２８日 金 本 会 議 第２ 会期の決定

第３ 議案一括上程、提案理由の説明

第４ 議案審議（質疑、討論、採決）

閉 会
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議 事 経 過 一 覧 表

下北地域広域行政事務組合議会（第１０９回定例会）

議案番号等 件 名 議決月日 審議結果

議案第１２号 工事請負契約について ９月２８日 原案可決

議案第１３号 指定管理者の指定について ９月２８日 原案可決

平成30年度下北地域広域行政事務組合一般会計補正予
議案第１４号 ９月２８日 原案可決

算

平成29年度下北地域広域行政事務組合一般会計歳入歳
議案第１５号 ９月２８日 認 定

出決算
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